

Ko je l. 1879 pustil svojo službo in se naselil v Celju, se je posvetil z vsemi silami slovenskemu posojilništvu. L. 1881 je ustanovil Posojilnico v Celju in že l. 1883 Zvezo slovenskih posojilnic v Celju, ki se je preosnovala l. 1905 v sedanjo Zadružno Zvezo v Celju. V 80. in 90. letih se je potem osnovala večina slovenskih posojilnic, zlasti večjih po trgih in mestih, tako na pr. Hranilno in posojilno društvo v Ptujju l. 1883. Na čelu Zveze slovenskih posojilnic in kasneje Zadružne Zveze v Celju je ostal Mihael Vošnjak do l. 1910, torej dolg čas 27 let.

Njegovo delo v obeh zvezah je bilo ogromno. Bilo se je boriti z začetnimi težavami, ko se je postavljala trden temelj našemu posojilništvu in zadružništvu. Bilo se je boriti tudi z raznimi nasprotniki naše gospodarske osamosvojitve. Bili so to mnogi domačini oderuhi, katerim so posojilnice brezvestno odiranje onemogočile, bili pa so tudi narodni nasprotniki Nemci in Italijani, ki so iz narodnih ozirrov z vso silo nasprotovali naši gospodarski osamosvojitvi. Ali Miha Vošnjak se ni ustrašil nasprotovanja. S solidnim in nesebičnim delom je premagal vse težave in pokazal, kaj se da z neumornim delom doseči za gospodarsko povzdigo naroda.

V narodnem delu osiveli mož je hotel v solnčni Gorici preživeti konec svojega življenja. Tudi tam se je še vedno zanimal za naš napredek ter omogočil izdajanje kulturnega lista „Vede.“

Ko pa je izbruhnila svetovna vojna, se je ognil pregajanja s tem, da je odšel za svojim sinom dr. Bogumilom v Švico. Tam je bodril slovenske emigrante in osnoval za nje podporno organizacijo. Ko je bila Jugoslavija svobodna, je 84 letni stari odlašal z vrnitvijo v domovino. Prav ko se je hotel odpeljati domov, ga je zadela smrt. Tako je velezaslužni slovenski prvoboritelj pač doživel uresničenje svojih sanj, zedinjeno in svobodno Jugoslavijo, ni mu pa bilo usojeno, da bi jo videl in v njej zatisnil svoje oči.

## Gospodarstvo.

**Izplačilo 20% priznanc.** Po sklepu ministerkega sveta se izpremene vse priznanice onih 20%, ki so bile izdane ob žigosanju avstro-ogrskih bankovcev in ki znašajo več ko 1000 K, v državne obveznice z 1% obresti. Vsote pod 1000 K se izplačajo takoj.

**Živinski sejmi pri Sv. Lenartu v Slov. gor.** Trška občina Sv. Lenart v Slov. goricah naznanja, da se vrši prvi redni živinski sejem v tem trgu dne 2. avgusta 1920 na starem sejmišču ob 8. uri dopoldne. Prihodnji sejmi se vrše ob običajnih sejmiskih dneh t. j. letos 4. oktobra in 6. novembra.

**Konjerejci!** Poverjeništvu za kmetijstvo namerava o priliki premovanja konj meseca julija, avgusta in septembra t. l. nakupiti 30 do 40 prvovrstnih žrebčkov, da si samo izredi potrebne žrebce — plemenjake. Na to se opozarjajo lastniki tistih žrebet, ki obetajo postati dobri plemenjaki, da jih pred navedenim časom ne odprodajo ter jih zanesljivo pripeljejo k premovanju.

**Cepljenje v drevesnici.** V državni drevesnici v Celju cepilo bo se letos od 20. julija do 15. avgusta približno 40.000 divjakov. 22., 23. in 24. julija vršili se bodo cepilni tečaji za okulacijo v drevesnici. Kmetijske podružnice in privatniki, kateri imajo namen, napraviti sčasoma lastno drevesnico, pošljejo lahko na ta tečaj za to sposobne fante. Tečaji so brezplačni. Živež naj prinesejo s seboj. Kuhalo se bo v drevesnici. Seneno ležišče bo preskrbljeno. Prijave za udeležbo sprejema sadjarsko nadzorništvo v Celju do 20. julija. Sprejeti bodo vpoklicani.

**Za po toči prizadete vinogradnike** je izslovalo okrajno glavarstvo v Ptujju bosnapasto t. j. enakovredno nadomestilo za modro galico po znižani ceni okoli 12 K 1 kg t. j. ena tretjina današnje cene za modro galico. Proti potrdilu županstva, da je prošnjik vinogradnik in oškodovan po toči, se bosna-

pasta razdeljuje pri kmetijski zadrugi v Ptujju. (Jurčevo skladišče pri kolodvoru).

## Dopisi.

**Cvetlični dan za Koroško** se je primeroma dobro obnesel. Nastopili so to pot naši najmlajši narodni delavci, ki so prodajali cvetke od hiše do hiše. Niso bili povsod prijazno sprejeti, toda niso se dali oplašiti in nabrali lepo svoto 2418 K 20 v. Zahvalo izrekamo gdč. Rihtarjevi in g. Kauklerju, gdč. Bejlovi in g. Senčarju, hčerkam g. dr. Brumena ter g. dr. Fermevca, gospodičnam Voduskovi, Smodičevi Gregorečevi, Engererjevi in Mojzerjevi, sinčkom g. Gorupa in Tobiasa ter malemu Janvidu.

**Veliki Okič. Nemška drznost.** Slavno uredništvu „Ptujškega lista“ v Ptujju. Kot pravdni zastopnik g. Karla Kasperja, uradnika mestne hranilnice v Ptujju, prosim, da z ozikom na dopis v števil. z dne 4. julija 1920, števil. 27 pod zaglavjem „Veliki Okič, Nemška drznost“ priobčite v zakonitem roku in na zakoniti način sledeči Popravek. Ni res, da je moj klient v nedeljo dne 20. junija 1910 povabil ptujške Nemce, da proslavijo Sonnwendfeier. Ni res, da so javnost razburjali s tem, da so javno razobesili frankfurterco in tulili protidržavno „Wacht am Rhein.“ Res pa je, da se ta pesem ni pela in da je bila razobešana zastava Ptujškega mesta. Ni res, da se je petje udeležencev navadnega izleta v vinograd mojega klienta čulo na peti hrib. Ni res, da je vsak gospodar (!) imel orožja. Res pa je, da je imel eden izmed udeležencev pri sebi revolver in tudi zakoniti orožni list. V Ptujju, dne 9. julija t. l. Dr. A. Brumen. Pripomba uredništva: Prosimo našega dopisnika, da nam odgovori na ta popravek. Opozarjamo pa že sedaj na protislovje, ko se trdi, da ni povabil Ptujčanov, potem pa, da so bili to udeleženci navadnega izleta.

**Zadnji veliki deževni nalivi** so občinske ceste posebno po bregih v Halozah in Slov. Goricah močno poškodovali. Po nekaterih cestah so napravljene cele struge, po drugih spet globoke jame, v katerih še sedaj voda stoji in napravlja cesto neprevozno. Občine, posebno župani naj store takoj potrebno, da se škoda popravi, da ne bodo pozneje nastale še večje poškodbe.

**Okrajni gradbeni urad za ptujski politični okraj** je gotovo zelo nujno potreben. Saj imamo ceste in mostove v slabem stanju, dograditi bi bile nove ceste, regulirati je Pesnico, Dravo in Dravinjo in še druge potoke. K temu pa je treba gradbenih inženjerjev, ki jih pa nimamo. Pet sodnih okrajev nima enega gradbenega inženjerja. Zahtevamo, da deželna vlada da pregledati naše ceste, mostove in druge vodne gradbe, ter neregulirane reke in da takoj izpolni našo že večkrat stavljeno zahtevo, da se v Ptujju ustanovi okrajni gradbeni urad za ceste in regulacije.

**Vozni red na železnici** je še vedno zimski. Povsod na drugih progah so pomnožili osebne vlake, samo na progi Pragersko-Kotoriba teka samo en osebni vlak. Zakaj se nam ne da vsaj gigerl, kakor smo imeli poprej, ki je vozil ob 11. uri dopoldan iz Ptujja in se vračal ob štirih nazaj. Sedaj so se že vendar razmere toliko zboljšale, da bi to bilo mogoče. Promet se vsak dan bolj množi, čas je drag, ljudstvo ima povsod dovolj dela, potem pa naj za kakšno malenkost, ki jo ima opraviti pri uradih, zamudi celi božji dan, ker nima drugega vlaka, kakor zgodaj ob pol 6. uri in zvečer nazaj ob 9. uri, tako da je zgubljen celi dan in še pol noči po vrhu.

**Na sadno drevje** ob okrajnih cestah naj se pazi! Sad je sedaj prodan, in bo lastnik vsakogar, ki ga bo zasačil pri trganju in poškodovanju, ovadil kazenski sodnji radi tatvine.

**Šport.** Dne 12. julija t. l. sta priredila na igrišču v Ptujju nogometno tekmo športni klub Ptuj in vojaško moštvo. Igra je končala

5:0 v prid vojaškega mošta. (Polovični čas 3:0). Igra je bila napeta in interesantna, kateri so gledalci z navdušenjem sledili. SKP je v drugi polovici tekme vsled energične igre vojaškega moštva izgubil enega moža (branilec Rojko), kateri si je radi nekega nesrečnega padca levo roko zvinil. Iz tekme se lahko posnema, da se SKP trudi gledalcem nuditi najboljše in je dosežen rezultat 5:0, če se na stvarjenje obeh klubov natančneje ozira, zadovoljiv. Medtem ko je vojaško moštvo iz najboljših igralcev sestavljeno in že dalje časa obstoja, je SKP šele pred kratkim bil ustanovljen in njegovo moštvo že 6 let ni imelo prilike, se v nogometni igri izvežbati, pa je vendarle najlepši uspeh v tej kratki dobi vaj zaznamovati. Prihodnja igra SKP s kakšnim tujim moštvom obeta do jeseni imeti še sijajne in interesantne uspehe.

**Poverjeništvu za socialno skrbstvo** vprašamo, na kateri podlagi so se ukiniti vsi predpisi glede bolniških blagajn. Saj so še stari zakoni veljavni, vendar pa so okrajne bolniške blagajne izginile in so sedaj samo poslovalnice. Mi, ki plačujemo prispevke, hočemo, da tudi imamo nekaj besedi pri tej. Prej se je volil odbor, sedaj pa se dela, kakor da bi plačevalce in delavce to sploh nič ne brigalo. Nastavljajo se uradniki od bogvekod, mi jih ne poznamo, oni pa nas ne, še manj pa krajevnih razmer, kakor prejšnji Rože, mi pa naj to mirno trpimo. Zahtevamo od vlade, da razpiše volitve v okrajne bolniške blagajne, da bomo v njih sami odločevali!

**V Št. Vidu pri Ptujju** je prevzel dosednji minoritski most čez Dravinjo okrajni zastop ptujski. Ta most se bode še letos popravil. Dosedaj se je pobirala mostovina, od sedaj naprej pa se mostovina opusti, zakar bodo vozniki okrajnemu zastopu gotovo hvaležni.

**Obrtni shod na Koroškem** v Borovljah se torej gotovo vrši v nedeljo, dne 18. julija t. l. kateremu se je priglasilo več stotin tovarišev obrtnikov iz Hrvatske, Srbije in Kranjske. Želeti bi bilo, da se temu shodu pridružijo v večjem številu tudi tovariši Mariborskega okoliša, to je Ptuj, Ormož, Radgona, Murska Sobota, Dravograd itd. Mariborski tovariši obrtniki se pridno priglašajo, tako, da bode naša Štajerska, Prekmurje in zgornja dravska dolina na shodu častno zastopana. Tudi obrtne gospe soproge so istotako sprejete. Polovična vožnja z izkaznico na južni in državni železnici je dosežena. Mariborski tovariši obrtniki odhajajo z vlakom v soboto ob 17. uri (5. uri zvečer) okoliške tovariše prosimo, da se temu vlaku priključijo. Iz zgornje dravske doline tovariši naj se peljejo čez Dravograd, tako da se priključijo temu našemu vlaku v Celju ob 19. uri (7. uri zvečer.) Izkaznico naj si vsak priskrbi pravočasno, ker brez iste je nemogoča polovična vožnja. Izkaznice in druga tozadevna pojasnila daje Franc Novak, brivec, Maribor, Aleksandrova cesta števil. 22. Tovariši, obrtniki, udeležimo se zagotovo tega pomembnega obrtnega shoda, pokažimo, da smo voljni skupno delati za prospah obrtnega stana in sezidati močno obrtno organizacijo naše Jugoslavije! Torej na svidenje!

**Ogenj.** Dne 2. t. m. v noči izbruhnil je v gospodarskem posloplju posestnice Marije Vrbančič ogenj. Zgorelo je omenjeno posloplje, gospodarsko orodje, slama in 2 voza žita. Škoda se ceni približno na 75.000 K. Zavarovano je bilo za 2400 K. Tudi sosednemu posestniku Ivanu Kunst-u je ta požar nekoliko škode povzročil. Vzrok požara se še ni mogel dognati.

**Obrtniki na Koroško!** V nedeljo, dne 18. julija t. l. priredita „Deželna zveza obrtnih zadrug v Ljubljani“ in „Občeslovensko društvo v Celju“ obrtni shod v Borovljah. Udeležencem je na progi južne železnice in državne železnice Karlovac-Ljubljana, dovoljena polovična vožnja in sicer proti izkaznici, ki jo dobe udeleženci pri včlanjenih zadrugah in obrtnih društvih. Dnevni red je sledeči: Ob 5. uri zjutraj odhod iz Ljubljane, glavni kolodvor, prihod v Borovlje ob 9. uri. Ob 10. zborovanje obrtnikov, ob 12. uri spreved, po sprevedu obed v raznih gostilnah, v katerih

bodo obrtniki razdeljeni po strokah, da se lahko tudi o svojih strokah pogovore. Ob 15. uri ljudska veselica z godbo in tamburanjem, petjem i. t. d.. Ob 21. uri odhod iz Borovelj. Na zborovanju obrtnikov bodo zelo važne točke na dnevnem redu in bodo poročali tovariši: Rebek, Urbančič, Zelenik in Franchetti. Potrebno je, da bode na shodu zastopana vsaka obrtna zadruga vsaj z enim zastopnikom. Opozorjamo še, da si naj udeleženci po možnosti vzamejo s seboj nekaj jestvin, ker se je radi velikega navala v Borovljah bati pomanjkanja. Vzemite s seboj tudi kozarce, oziroma vrčke. Ta obrtniški izlet ne izvira le iz namena, tesno organizirati slovensko obrtništvo, marveč iz notranje potrebe obrtništva, da se seznanijo s koroškimi obrtniki, s katerimi doslej še nismo bili v stikih, in da si pridobimo tal jugoslovanski državni misli v onih krogih Koroške, med katerimi je nezaupanje do naše države najbolj cvetelo in da na ta način po možnosti pripomoremo k lepšemu uspehu se bližajočega glasovanja. Tovariši! Kličite nas narodna in stanovska dolžnost. kličite nas naši koroški tovariši-obrtniki. Ne zamudite ugodne prilike, pokažite zavednost in moč slovenskega obrtništva nezavednemu delu jugoslovanskega Korotana.

## Politične vesti.

**Kresovi po Slovenskem Koroškem.** V nedeljo, 4. julija, na predvečer praznika sv. Cirila in Metoda, so koroški Slovenci zažgali nabroj kresov po svojih hribih in gričih. Bajen je bil pogled na nje. Poleg pa so pri mnogih pokali topiči. Tudi v pasu B je gorelo precej kresov, znamenje, da se koroški Slovenci zavedajo svoje narodnosti. Tesno pa je bilo celovskim hujskačem pri sreč.

**Kresovi v zasedenem ozemlju in Italijani.** Tudi v zasedenem ozemlju so hoteli Slovenci proslaviti naša slovanska blagovestnika sv. Cirila in Metoda. Na predvečer so zažgali kresove, drugi dan pa so se v svečanih procesijah udeležili cerkvene službe božje. Italijanom pa to ni bilo po godu, češ da so demonstracije proti njim. Zato so ponekod s silo hoteli preprečiti to slavlje. V Prvačini so streljali na udeležnike in jih ranili. Iz tega vidimo, kaka je ona hvalisana svoboda, ki jo Italijani obetajo Slovencem.

**Italijansko izzivanje v Splitu.** Ko so Hrvati proslavljali Petrov dan, je neki Italijan utrgal hrvaško zastavo. Ljudstvo se je razburilo radi te nesramnosti in hotelo kaznovati nasilneža. Italijanska ladija pa pošlje z motornim čolnom posadko, ki naj reši njihovega pristaša. Prihiteli se domači orožniki, da napravijo red. Ker se Italijani niso hoteli pokoriti orožnikom, so morali ti začeti na nje streljati, pri čemer so ubili njihovega poveljnika.

**Prost izvoz lanske žetve, ureditev letošnje žetve.** Od lanske žetve preostaja baje še 10.000 vagonov pšenice in 40.000 vagonov koruze. Demokrati zahtevajo, da se sme ta preostanek prosto izvoziti. Pri letošnji žetvi pa zahtevajo, naj se z njo najprej dovoljno založe pasivne pokrajine in mesta, ostanek pa se izvozi sporazumno z zastopniki poljedelskih, obrtnih, trgovskih in delavskih korporacij.

**Vrednost našega denarja** se vedno večja. Tudi v Curihu v Švici je dosegel naš dinar že vrednost italijanske lire in jo celo prekosil. Na Dunaju dajejo za 100 dinarjev 950 do 1050 svojih kron, za 100 naših kron 242 do 264 avstrijskih.

**Nemci postajajo pametnejši.** Nemci so dosedaj po svojih listih večinoma zabavljali čez Jugoslavijo, češ da je politično neurejena in gospodarsko slaba. Ko pa so videli, s kakim navdušenjem vsega prebivalstva je bil sprejet regent na Hrvaškem in v Sloveniji, ko vidijo, da raste vrednost našega denarja od dne do dne, vrednost njihovega pa pada, ne morejo vsaj pametni Nemci drugega, da svoje mnenje o Jugoslaviji zboljšajo.

Trezni Nemci to tudi delajo in ne lažejo več toliko o nas. Kričači in renegati seveda se ne dajo prepričati o resnici; saj ti nas sovražijo ali pa ob svojem zabavljanju in kričanju dobro žive.

**Vojna odškodnina za nas.** Zavezniške konference v Bruslju in Spaji so določile, da dobi Srbija 5% vojne odškodnine. Ministrski svet je sklenil, da vsprejme to ponudbo, ako se zajamči prvenstvo v izplačilu in dovolijo še neke druge ugodnosti.

**Razorožitev na Nemškem.** Zavezniška konferenca v Spaji je sklenila, da morajo Nemci zmanjšati svojo vojsko do 1. oktobra 1920 na 150 tisoč mož, do 1. januarja 1921 pa na 100 tisoč mož, ki naj zadošča za vzdrževanje notranjega reda. Nemci so, če tudi neradi podpisali ta dogovor.

**Poljska prosi za mir.** Da razširijo svojo državo, so Poljaki začeli vojsko z Rusijo. Izprva so imeli uspehov. Ali Rusi so se ojačili in pritiskali s tako silo na Poljake, da morajo ti sedaj prositi za mir. Rusko vojsko vodi znani general Brusilov, ki se je izkazal že v svetovni vojni za izrednega vojskovodjo.

**Rešitev avstrijske krize.** Sestavil se je koncentracijski kabinet. Predsedstvo kabineta in vodstvo državne pisarne je poverjeno državnemu tajniku dr. Mayerju, krščanskemu socialistu; zunanje posle obdrži dr. Renner, socialni demokrat.

**Velike protiitalijanske demonstracije** so bile v Zagrebu na Petrov dan, ko se je raznesla vest o dogodkih v Splitu. Prebivalstva se je polastila velika vznemirjenost in ogorčenost proti italijanskim izzivanjem. Zbrana množica je sežgala italijansko zastavo in dala duška svoji ogorčenosti v velikem izprevodu pred bansko palačo in pred vojaškim poveljstvom, zahtevajoč osvoboditev naših ozemelj italijanskega jarma.

**Laška posadka v Idriji,** ki bi bila imela oditi v Albanijo, se je temu tudi uprla, pometala orožje preč in hotela oditi domov v Italijo. Italijani se ne morejo več zanesti na svoje vojake.

## Zadnje vesti.

**Italijani v Trstu** so v torek zvečer, okrepjeni po arditih in drugih vojaških oddelkih, z vsem mogočim orožjem navalili na Jugoslovane in njihovo premoženje. Naredni dom so demolirali z noži, revolverji in bombami, nazadnje ga pa še zažgali. Tudi druga slovenska podjetja so izropali in razdejali, med njimi tudi jugoslovanski konzulat. Mnogo oseb je ubitih. Škoda je milijonska.

## Društvene vesti.

**Podružnica kmetijske družbe za Slovenijo v Ptujju** ima v nedeljo, dne 18. julija t. l. ob 9. uri predpoldnem svoj občni zbor v dvorani pri g. Zupančičevi. Ker bo na tem občnem zboru volitev odposlancev za družbeni občni zbor v Ljubljani, nadalje določitev predlogov za ta občni zbor in pa predavanje g. strokovnega učitelja Priola o sadjarstvu, vabi vse člane k obilni udeležbi odbor.

## Književnost.

**Anton Melik, Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev,** II. del, 2. snopič. („Pota in cilji, 3. zv.“) V Ljubljani 1920. Izdala in založila Tiskovna zadruga. Cena 21 K, po pošti K 1.80 več. Ravno kar je izšel zadnji zvezek Melikove zgodovine, ki popisuje politični razvoj Jugoslovancev v 19. stoletju. Obsega tedaj predvsem narodni prepored avstrijskih Jugoslovancev ter njihove ustavne borbe v Avstriji. Potem razvoj Srbije od l. 1842 dalje, zgodovino Črnogore v 19. stoletju in končno osvobodilne vojne 1912—1918. Tako imamo sedaj popolno zgodovino Jugoslovancev, ki popisuje

vse dogodke do ustanovitve naše države, to je do 1. decembra 1918. Knjigi je tudi pridejan seznam najvažnejše literature za jugoslovansko zgodovino. Knjiga se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

**Dokumenti o jadranskem vprašanju.** (Angleška bela knjiga.) Zbirka polit. gospod. in socij. spisov VI. zvezek. Založila Tiskovna zadruga v Ljubljani 1920. Cena 18 K, po pošti pripor. 1.80 K več. Jeseni 1919 in pričetkom l. 1920. je izgledalo, da nas bo antanta prisilila, da sprejmemo takšno rešitev jadranskega vprašanja, kakor si jo želi Italija. Diplomatična akcija je naenkrat zopet oživela in razne vlade so izmenjavale med seboj spomenice in predloge. Angliji se je pričelo muditi zaradi občega iztočnega političnega položaja, zato je sprožila debato o jadranskem vprašanju, ki naj bi bila zadnja. Sledili so predlogi Italije in nasveti Anglije in Francije in odgovori naše vlade. Vmes pa so posegli Wilsonovi izreki. Ta diplomatska korespondenca je zaključila pogajanja o jadranskem vprašanju in povedala vse razloge, ki jih navajajo različne stranke v pravdi za naše morje. Pozneje bi se bila imela vršiti direktna pogajanja, ki se pa vsled modre Trumbičeve taktike niso vršila. To diplomatsko korespondenco je v točnem prevodu izdala Tiskovna zadruga v Ljubljani kot 6. zvezek „Zbirke političnih, gospodarskih in socijalnih spisov.“ Angleški del dokumentov je poslovenil dr. Leonid Pitamic, vseuč. prof., francoski del pa dr. Vlad. Knaflič, novinar. Knjiga obsega 4 tiskane pole, ter se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

## Razno.

**Pomlajenje človeštva.** Dunaj, 8. julija. „Neue Freie Presse“ prinaša dolgi članek, v katerem izvaja, da se je znanemu dunajskemu biologu, prof. Steinachu, po večletnih poizkusih na živalih posrečilo tudi na človeku doseči pomladitev in zopetno oživljenje duševnih in telesnih sil, in sicer potom čisto enostavne in prav nič nevarne operacije.

**Obrtnikom v vednost!** V zalogi imamo razne vrste paličnega železa, svinčevo steklino, fini špirit, mizarški klej. Reflektanti se naj oglasijo pri društvenem tajniku g. Nacetu Založniku. — Občeslovensko obrtno društvo v Celju.

**Učni tečaj za babice** se začne v Ljubljani dne 1. oktobra t. l. Natančneje v Uradnem listu št. 82, stran 370.

**Šola za slepce.** Uradni list št. 82, str. 374.

**Potnih listov** ni treba za potovanje po naši državi, vsak pa mora imeti svojo legitimacijo (domovnico itd.) Za potovanje preko meje in za Maribor—Ljutomer ostanejo v veljavi prejšnji predpisi.

**Obrtna banka.** Osnovana se je vendar enkrat že dolgo zaželjena in zelo potrebna Obrtna banka v Ljubljani, katera ima na programu predvsem skrb za kreditno potrebo domačega obrtnega stana. Manjkanje kreditne organizacije, kakoršna se snuje, se je med slovenskim obrtništvom že davno hudo občutilo in zato upravičeno pričakujemo, da bo vse obrtništvo z veseljem pozdravilo novo podjetje. Osnovna glavnica je določena na 2 milijona kron, vsaka delnica se glasi na 200 K nom. in je treba ceno takoj v gotovini plačati ob enem s stroški izdaje po 30 K za vsako delnico. Rok za podpisovanje delnic je določen do 20. julija 1920; prijave je vpošiljati na Ljubljansko kreditno banko v Ljubljani ali na podružnico v Celju oziroma Mariboru. Razposlali smo tozadevne pozive na vse obrtniške organizacije in prosimo, da se obrtništvo pri svojih pristojnih zadrugah zglašča za potrebne informacije, ki jih radevolje daje tudi Občeslovensko društvo v Celju.

**Cene padajo.** Pred nekaj tedni so se prvič pojavile po naših listih vesti, da so začele padati cene raznim prideikom, pa tudi raznemu blagu. Dosti važnosti se ni prepri-